新时代追"锋"人啥样?他们给出答案

□文/图 本报记者 马妍 李娟

雷锋,这个伴随一代代人成长的名字,他的故事早已耳熟能详,他的精神滋养着一代代人的心灵。在雷锋精神的感召下,我市涌现出一批又一批的新时代"活雷锋"。他们弘扬雷锋精神,见义勇为;他们传承雷锋精神,热心公益事业誓做新时代的追"锋"人。

呼市"硬核"大爷用行动诠释新时代雷锋精神



2022年的春天,七旬老人李俊怀勇救落水女子的事迹,温暖了整个青城,成为那个春天最美的画面。

时间回到2022年4月10日上

午,在回民区扎达盖河县府街大桥附近,一女子落水,情况紧急,就在这时,一名老人跃入水中,在众人的帮助下救起落水女子。见义勇为,挺身而出,这是"雷锋精神"在呼和浩特的最美诠释。事后,李俊怀却谦虚地说:"我的举动可能感动了一部分人,但当时岸上人们的热心举动感动了我,呼市市民太好了。"岸上的韩玉仁等热心市民虽然没有下水,但同样积极地参与施救,水中、岸上齐用力,落水女子才成功获救。

看到女子无恙后,李俊怀默默 地离开了现场。事后,老人并没有 把这件事当成一个值得炫耀和宣扬 的事情,对于后来获得的一些荣誉, 老人看得也很淡。"看见了就救起来 了,没有考虑那么多。"而对于他的 感人举动,李俊怀的同事却说:"李 俊怀去救人,那是必然的,他在日常 工作中就是这样,勤勤恳恳、任劳任 怨、助人为乐,喜欢帮助别人。"

李俊怀用实际行动,诠释了新时代的雷锋精神。

"做好事,重在坚持,而我会一直在路上!"

在内蒙航天学校的校园里,经常会传出轻快的歌声,孩子们在这里排练合唱、舞蹈,每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容。而之前这所乡村学校却几乎没有课余生活,直到建起了乡村学校少年宫,孩子们的各种才艺得以施展。

"这个教室是杨叔叔提供的,可以让我们在舞台上施展自己的才艺。"孩子们开心地向杨叔叔表达着心中的感谢。孩子们口中的杨叔叔则是内蒙古昕海铭悦运输有限公司总经理杨岭,自2007年创办公司至今,在企业不断发展壮大的同时,他时刻铭记一个企业家应承担的社会责任,努力回馈社会、回报家乡。春天,他是给孩子们捐赠悦读书屋的"知心叔叔";夏天,他是给孩子们送雪糕、送冰激凌的"清凉叔叔";秋

天,他是和工人们一起动手搭建爱心暖屋的"爱心叔叔";冬天,他是为孩子们送来过冬衣物的"暖心叔叔"……从2008年至今,他累计捐款捐物近千万,分别为我市15 所学校(市区9所、农区6所)捐赠了悦读书屋、爱心奶吧、音乐教室及乡村少年宫……而这些,只是他投身公益的剪影。从2015年至今,杨岭先后入选"内蒙古好人榜",被选树为第六届"最美青城人"暨呼和浩特市道德模范,被评为自治区岗位学雷锋标兵和第六届全区诚实守信道德模范,并被授予全国岗位学雷锋标兵,人选"中国好人榜"……

"爱心满满""不善言谈""办事干脆利落"……这是熟人对杨岭的评价。杨岭则表示:"做好事,重在坚持,而我会一直在路上!"



学雷锋暨"文明实践我是行动者"

办实事解难题 他们用实际行动传承雷锋精神

本报讯(记者 安娜 马妍)为不断提升服务群众水平,争做勇于担当、心怀百姓的公安卫士,在全国第61个"学雷锋纪念日"到来之际,首府各级公安机关以"我为群众办实事"实践活动为引领,组织民辅警走进辖区,开展"学雷锋"活动。

3月5日上午,市公安局交管支 队赛罕区大队交通安全宣讲团来到 呼和浩特市特殊教育学校,为孩子们 带来一场交通安全宣传课。课堂上, 根据孩子们的特殊情况,民警精心设 计制作了易于他们接受的宣教课件, 在手语老师的帮助下,用通俗易懂的 语言、形象的形体动作,向孩子们讲 解如何辨认交通标识、如何安全过马 路及正确应对常见交通事故。同时, 还引导孩子们要自觉遵守交通规则, 养成"红灯停,绿灯行""横穿马路要 走斑马线"和"各行其道"等文明交通 良好习惯,确保出行安全。 当日,钢铁路派出所民辅警走进辖区残疾老人家中,与老人亲切交流谈心,了解困难诉求。民警们还帮助老人打扫房屋、收拾院落,并送去米面油等慰问品,同时向他们宣传各类惠民政策和帮扶政策,讲解防范电信网络诈骗、用火用电安全等知识。

当日下午,市公安局反恐怖和特巡警支队民辅警前往富力社区,向社区居民发放反恐怖主义法宣传资料,通过向社区居民详细讲解电信诈骗的种类、真实案例、惯用手段,提醒群众不要轻易相信"天上掉馅饼",避免上当受骗。

海拉尔西路派出所由党员、团员 民辅警组成志愿者服务小队走上街 头、走进小区,对人行道、垃圾分类站 点、停车棚、居民楼出入口开展铲雪 除冰活动。

为进一步学习和弘扬雷锋精神,呼和浩特市公共交通总公司市民卡公司积极响应"学雷锋"号召,走进赛罕区昭

乌达路办事处水东路社区新时代文明 实践站,开展学雷锋志愿服务活动,为 居民提供上门办理公交卡相关业务,将 实实在在的贴心服务送到家门口。

3月5日,土左旗阳光社区开展了学雷锋主题志愿活动。在活动现场,阳光社区向阳花志愿队的小志愿者和网格员们早早地来到小区广场,大家带着从家里拿来的抹布、水桶等清洁工具,对广场上的健身器材和公共座椅板凳进行清洁。在清洁过程中,他们不怕脏、不怕累,认真擦拭每一个器材和座椅,为社区居民提供了一个良好的休闲环境。

阳光社区工作人员说:"我们社 区将开展更多具有生活化特色的学 雷锋活动,让雷锋精神深入人心,成 为推动社区文明建设的重要力量。 同时,我们也期待更多的居民加入到 学雷锋的行列中来,共同为社区的美 好明天贡献力量。"



3月5日,大学西路街道退役军 人服务站联合自治区妇联开展志愿 服务活动,走访慰问辖区抗美援朝 老兵及优抚对象,为他们送服务、送 关怀。 本报记者 李娟 摄